
1)Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı’dan Türkiye ekonomisine kalan iktisadi mirasın Özellikleri arasında 

yer almaz? 

a)Dışa ticarete dayalı bir yapıda oluşu  

b)Siyasal bağımsızlığın yitirilmemiş olması  

c)Tarıma dayanması  

d)Küçük üreticilerin ağırlıklı oluşu  

e)Sanayiye dayanması  

 

2) Türkiye‘de eğitimle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

a)Turkiye’de yaklaşık 20 milyon kişi okuma yazma bilmemektedir  

b)Günümüzde en yuksek okuryazarlık kadınlardadır  

c)Türkiye’de işgücünün niteliğinin arttırması için iş ve çalışma hayatında hizmet içi eğitimin nitelikli 

hale getirilmesi  

d)1927 nüfus sayımında ülkenin % 30’u okuryazardı 

e)Turkiye’de yüksekokul mezunu yaklaşık 45 milyon civarındadır 

 

3)1923-2020 periyodunda Türkiye ekonomisinin büyüme hizinin en iyi olduğu donem hangisidir? 

a)1990-1999  

b)1963-1977  

c)2002-2011  

d)1946-1953  

e)1923-2020 

 

4)Türkiye ekonomisinde 1923-1929 yılları arasında hangi ekonomik model tercih edilmiştir?  

a)Devletçilik  

b)Merkantilizm  

c)Karma iktisadi model  

d)Monetarist iktisat  

e)Marksist iktisat 

 

 

 



5)Türkiye ekonomisinde 1929 Bunalımı sonrası hangi iktisadi görüş benimsenmiştir? 

a)Devletçi iktisat  

b)Liberal iktisat  

c)Marksist iktisat  

d)Karma iktisadi Görüş  

e)Parasalcı iktisat  

 

6)Aşağıdakilerden hangisi 1929 Bunalımı sonrası dünyada yükselişe geçen iktisadi yaklaşımlardan 

biridir?  

a)Monetarizm  

b)Post Keynesyen iktisat  

c)Arz yanlı iktisat  

d)Klasik liberal iktisat 

e)Keynescilik 

 

7)Aşağıdakilerden hangisi, Dünya Savaşı dönemi Türkiye ekonomisinin yaşadığı iktisadi sorunlardan 

biri değildir?  

a)Azalan üretim  

b)Ek askeri harcamaların finansmanı  

c)Daralan ithalat oranı  

d)Enflasyonist baskı 

e)Deflasyonist baskı 

 

8)Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de 1942 ve 1944 yılları arasında sadece bir defaya mahsus 

uygulanan olağanüstü bir vergi türüdür?  

a)Toprak mahsulleri vergisi  

b)Kurumlar vergisi  

c)Ağnam vergisi  

d)Aşar vergisi  

e)Varlık vergisi 

 



9)Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de (1923-1950) döneminde liberal politika uygulamalarına yönelik 

desteğin artmasına neden olan gelişmelerden bir tanesi değildir?  

a)Varlık vergisi  

b)Hiçbiri  

c)Milli Korunma Kanunu  

d)Marshall Yardımları  

e)Çiftçiyi Topraklandırma Kanunun kabul edilmesi 

 

10)1950 öncesi dönem için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?  

a)İzmir iktisat Kongresi ile birlikte sanayileşme politikasında köklü bir dönüşüm yaşanmıştır  

b)1923-1929 döneminde GSMH yüksek oranlı ve düzenli bir gelişim göstermemiştir  

c)Makro nitelikli planlar uygulanmıştır  

d)Hiçbiri  

e)1923-1950 döneminde devletçi bir anlayış hakimdir 

 

11) 1960’lı ve 1970’li yıllarda, Türkiye’nin dünya ekonomisiyle bütünleşmesini engelleyen en önemli 

faktör nedir?  

a)Yabancı devletler  

b)İş adamları 

c)İthal ikameci politika  

d)Öğrenci hareketleri  

e)Dönemin yöneticilerinin başarısızlığı  

 

12)Aşağıdakilerden hangisi 1960 sonrası uygulanan kalkınma planlarının özelliklerinden biri değildir?  

a)Toplumun bir bölümünü değil bütününü kapsayan planlardır  

b)Hem nicel hem de nitel değişkenleri kapsamaktadır  

c)Kamu kesimi faaliyetlerini doğrudan, özel kesim faaliyetlerini dolaylı olarak etkilemektir 

d)Hem kamu kesimi için hem de özel kesim için emredicidir  

e)İthal ikameci sanayileşme Politikası benimsenmiştir 

 

 



13)Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin 70’li yılların sonunda borçlanma düzeyini arttıran 

gelişmelerden bir tanesi değildir?  

a)Petrole dayalı girdi fiyatının yüksekliği  

b)Kıbrıs Barış Harekatının kamu harcamalarını yükseltmesi  

c)Petrol krizi sonrasında düşük faizli petrodolar’lardan cok fazla kullanması  

d)İhracata dayalı sanayileşme stratejisine geçilmesi  

e)Ara-yarım mali ağırlıklı bir üretim yapısının dışa bağımlılığı arttırması 

 

14)Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  

a)İthal ikameci sanayileşme stratejisinin uygulandığı dönemde içe dönük üretim yapan bir sınai yapı 

gelişmiştir  

b)1970’li yıllarda ekonomide fiyat artış hızı yükselmeye başlamıştır  

c)İthal ikameci kalkınma stratejisinin uygulandığı dönemde ülkenin döviz gereksinimi artmıştır  

d)1977den sonra ekonomide büyüme hızı düşmüştür  

e)1963-1970 dönemi Türkiye Ekonomisinde düşük büyüme hızı ile fiyat istikrarsızlığın bir arada 

yaşandığı bir dönemdir 

 

15)24 Ocak Kararlari ile birlikte Turkiye hangi politikanın etkisi altına girmiştir?  

a)Devlet müdahaleci  

b)Sermaye akımlarını kısıtlayıcı 

c)Neo-Liberal  

d)Korumacı 

e)Liberal 

 

16) hangisi 24 Ocak istikrar Programının ikinci dönem (Aralık 1983 sonrası) uygulamalarından bir 

tanesi değildir?  

a)Bu dönemde düşük büyüme hızı stratejisi izlenmiştir  

b)Genişlemeci para ve maliye politikaları izlenmiştir  

c)Fiyat istikrarı önemsenmemiştir 

d)İç ve dış borç faiz ödemelerinin toplam kamu harcamaları içindeki payı artmıştır  

e)Bütçe denkliğine önem verilmemiştir 

 



 

17)Ocak 1980 kararlarının gerçekleşmesiyle birlikte Türkiye aşağıdaki stratejilerden hangisini 

benimsemiştir?  

a)Korumacı dış ticaret stratejisi  

b)İç talep için üretme politikası  

c)Korumacı sanayi stratejisi  

d)Dışa açık ihracata dayali strateji  

e)İçe kapalı ithal ikameci strateji  

 

18)Aşağıdaki programlardan hangisinde para arzı belirli bir sure “sermaye giriş ve çıkışına” bağlı hale 

getirilmiştir? (yarı para kurulu sistemi)  

a)24 Ocak 1980 istikrar Programı.  

b)Güçlü Ekonomiye Geçiş Program  

c)5 Nisan 1994 istikrar Program.  

d)1978-1979 istikrar Programi  

e)Enflasyonla Mücadele Program 

 

19)Aşağıdakilerden hangisi 1980 öncesi Turkiye’de gerçekleşmemiştir?  

a)1980 öncesinde “negatif reel faiz uygulanmakta idi  

b)Türk Lirası’nın değeri ithalatın finansmanını kolaylaştırmak için yüksek tutulmuştur  

c)Hiçbiri  

d)1980 öncesi sanayileşme stratejisi, ”ithal ikameci “dir  

e)Sermaye serbestisi tamdır 

 

20)1980 öncesi dönemde Türkiye ‘de imalat sanayinin durumu ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 

söylenemez?  

a)Döviz kazandırıcı 

b)İçe dönük  

c)Dış rekabete karşı korunan  

d)Küçük ölçekli  

e)Geleneksel üretim yapısının hakim olduğu 

 



21)Aşağıdakilerden hangisi 1980 sonrasında kısa vadeli sermaye girişlerini teşvik için kullanılan temel 

araçtır?  

a)İhracata vergi İadesinin uygulanması  

b)Hiçbiri  

c)Vergi teşviklerinin sağlanması  

d)Yüksek oranlı büyüme stratejisinin izlenmesi  

e)Faizlerin enflasyonun üzerinde tutulması 

 

22)Döviz kuru ve para arzını çapa olarak kullanan program asagidakilerden hangisidir?  

a)Hiçbiri  

b)GEGP  

c)EMP  

d)5 Nisan Kararları  

e)24 Ocak Kararları 

 

23)Aşağıdakilerden hangisi 1970’li yıllarda gerçekleşen olaylardan değildir?  

a)Hiçbiri  

b)Dış ticaret bilançosunun açık vermesi  

c)TL’nin aşırı değerli tutulması  

d)KIT ‘lerin özelleştirilmesi   

e)Enflasyon oranının yükselmesi 

 

24)Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin 70’li yılların sonunda borçlanma düzeyini arttıran 

gelişmelerden bir tanesi değildir?  

a)Petrole dayalı girdi fiyatlarının yüksekliği   

b)Kıbrıs Barış Harekatı’nın kamu harcamalarını yükseltmesi  

c)Petrol krizi sonrasında düşük faizli ‘Petro dolarlardan çok fazla kullanması  

d)İhracata dayalı sanayileşme stratejisine geçilmesi  

e)Ara-yatırım malı ağırlıklı bir üretim yapısının dışa bağımlılığı arttırması 

 

 

 



25)“Faiz dışı fazla” hedefi aşağıdaki programlardan hangisinde ilk defa uygulanmıştır?  

a)Enflasyonla Mücadele Programı  

b)1978-1979 istikrar Programı  

c)24 Ocak 1980 istikrar Programı.  

d)5 Nisan 1994 istikrar Program.  

e)Güçlü Ekonomiye Geçiş Programı 

 

26)Aşağıdakilerden hangisi Mart 1978 ve Nisan 1979 Kararları arasinda yer almaktadır? 

a)Kalkınma hızının düşürülmesi  

b)Tarımsal ürünler destekleme alımlarının kapsamının genişletilmesi  

c)Popülist politikalar uygulanması  

d)Planlı dönemden beri temel hedef olan büyüme odaklı politikalara devam edilmesi  

d)Ücret ve maaşların enflasyonun üzerinde belirlenmesi 

 

27)Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de 1990’lı yıllarda yaşanan iktisadi istikrarsızlığın nedenleri 

arasında sayılmaz?  

a)Dışa açık ihracata dayalı stratejinin benimsenmesi  

b)Doğu Asya Krizi sonucu yabancı varlıkların ülkeden çıkışı  

c)Para basınına gidilmesi  

d)Özel ve kamu kesimi borç artışı  

e)Birinci Körfez Savaşı sonucu yabancı varlıkların ülkeden çıkışı 

 

28)Tarım sektörünün GSYIH ya katkısının en fazla olduğu dönem aşağıdakilerden hangisidir?  

a)1963-1977  

b)1929-1945  

c)1990-2000  

d)1950-1960  

e)1980-1990 

 

 

 



29) hangisi Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası’nın kuruluş tarihidir?  

a)1942 

b)1938  

c)1925  

d)1930  

e)1935 

 

30)Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nin İngiltere’ye geniş imtiyazlar tanıyarak imzaladığı 

ticaret antlaşmasıdır?  

a)Lozan Ant  

b)Balta Limanı Ant.  

c)Paris Ant.  

d)Pasarofça Ant.  

e)Karlofça Ant. 

 

31)Aşağıdakilerden hangisi Lozan Antlaşması’nın iktisadi sonuçlarından biridir? 

a)İş Bankasının kurulması  

b)Aşarın kaldırılması  

c)Kapitülasyonların kaldırılması 

d)Merkez bankasının kurulması  

e)Varlık vergisinin konulması 

 

32)Aşağıdakilerden hangisi Türkiye ekonomisinde iktisadi devletçilik politikalarının uygulanmaya 

başlandığı tarihtir?  

a)1927  

b)1920  

c)1925  

d)1930  

e)1923  

 

 



33)Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de planlama ve ithal ikameci sanayileşme politikalarının yaşandığı 

yılları kapsamaktadır?  

a)1990-2000  

b)1960-1980  

c)1946-1960  

d1980-1990  

e)1933-1945 

 

34)Türkiye ekonomisinde ekonomik büyümeyi hızlandırabilmek amacıyla, “planlı kalkınma 

stratejisi”hangi yılda uygulanmaya başlamıştır?  

a)1980  

b)1963  

c)2001  

d)1929  

e)1989 

 

35)Aşağıdakilerden hangisi ithal ikameci sanayileşme için gerekli olan şartlardan bir tanesi değildir?  

a)Ulusal paranın değerinin yüksek tutulması 

b)Dış rekabete karşı koruma sağlanması  

c)Ulusal paranın değerinin düşük tutulması 

e)Hiçbiri  

e)Geniş bir iç talep yapısının varlığı 

DIŞA AÇIK STRATEJİNİN BENİMSENMESİ 

 

36)Aşağıdakilerden hangisi Türkiye ekonomisinin temel makroekonomik sorunlardan biri değildir? 

a)İthal ikameci sanayileşme stratejisi  

b)Kayıt dışı ekonomi  

c)Enerjide dışa bağımlılık  

d)Yetersiz tasarruf, Eksik sermaye, Yüksek cari açık  

e)Bölgeler arası gelir adaletsizliği 

 

 



 

37)Türkiye’nin tasarruf ve yatırım dengesi bakımından aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

a)Tasarrufları aşan yatırım harcamaları  

b)Aşırı kamu tasarrufları  

c)Yetersiz yurtiçi tasarruflar 

d)Yetersiz kamu kesimi tasarrufları 

e)Yetersiz özel kesim ve hane halkı tasarrufları 

 

38) Aşağıdakilerden hangisi Güçlü Ekonomiye Geçiş Programının (GEGP) amaçları arasında yer 

almamaktadır?  

a)Programda “döviz kuru ”çapa olarak belirlenmiştir  

b)Faiz dışı fazla verilerek kamu kesimi borç stokunun azaltılması hedeflenmiştir  

c)Enflasyon hedeflemesi, para politikası stratejisi olarak seçilmiştir  

d)GEGP ‘de öncelik kurumsal ve yapısal düzenlemelere verilmiştir  

e)Merkez Bankasının yasal çerçevede özerkleştirilmesi hedeflenmiştir 

 

39)Aşağıdakilerden hangisi Güçlü Ekonomiye Geçiş Programının (GEGP) getirdiği düzenlemelerden bir 

tanesi değildir?  

a)Emek piyasasının Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) ilkelerine göre düzenlenmesine yönelik kanun 

çıkarılması  

b)Bankacılık sektörüne Uluslararası çalışma prensiplerinin getirilmesi  

c)Tarım sektörüne yönelik destekleme alımları dışında, “doğrudan gelir desteği ”gibi politikalar 

uygulanması  

d)Yeni KIT’lerin kurulması  

e)TCMB’nin özerkliği yasasının kabul edilmesi 

 

40)Aşağıdakilerden hangisi 5 Nisan 1994 Kararları (istikrar programı) “öncesi donem ”ile ilgili olarak 

yanlıştır?  

a)Bozulan kamu kesimi gelir gider dengesi 

b)Hiçbiri  

c)Kayıt dışı ekonominin artması  

d)İç borçlanma araçlarına uygulanan reel faiz oranlarının, GSMH’nin reel büyüme oranını aşması  



e)Dış ticaret (14.2 milyar dolar) ve ödemeler bilançosu açıklarının (6.4 milyar dolar) Korfez Savaşı’nın 

da etkisiyle cok hızlı artması 

 

41)Ülkenin doğal kaynaklarının mevcut sermaye ile en iyi şekilde kullanılabileceği Nüfus miktarına ne 

ad verilir?  

a)Kurumsal olmayan nüfus  

b)Optimal nüfus  

c)İstihdam  

d)Genç nüfus  

e)Kurumsal nüfus 

 

43) 5 Nisan Kararları ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?  

a)5 Nisan Kararlarının öncelikli program çapası (çıpa) ücret ve maaşlardır  

b)1994 yılında, gerçekleşen bütçe açığı, öngörülen bütçe açığından düşük gerçekleşmiştir  

c)Mevduata %100 devlet garantisi getirilmiştir 

d)Özelleştirme uygulamalarına son verilmiştir 1994 yılında büyüme negatif olmuştur. Ancak 1995 

yılında yeniden pozitif büyüme sağlanmıştır 

e) hiçbiri 

 

44) Kriz ve daralma yaşanmasına rağmen IMF ile stand-by anlaşmasının yapıldığı yıl aşağıdakilerden 

hangisidir? 

a)1999 

b)1994 

c)2000 

d)1961 

e)2009 

 

45) Aşağıdakilerden hangisi ikinci Beş Yıllık Sanayi Planı’nın uygulanamamasına sebep olmuştur?  

a)Kıtlık, 

b)Birinci Dünya Savaşının başlaması  

c)Hepsi  

d)İkinci Dünya Savaşının başlaması 



e)Çok partili hayata geçiş  

 

46)  iktisat Kongresi ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?  

a)Yerli üretim teşvik edilmelidir 

b)İsraf ve lüksten kaçınılmalıdır  

c)Çalışma özgürlüğü esastır, tekelciliğe izin verilmemelidir  

d)Yabancı sermayeye ülke içinde şartlı izin verilebilir  

e)Kalkınma planları hazırlanmalıdır  

 

47)  iktisat Kongresi hangi yıl ve nerede toplanmıştır?  

a)1925-İstanbul  

b)1929-Adana  

c)1927- Ankara  

d)1931-istanbul  

e)1923- İzmir 

 

48) (Ocak-Kasım 2000) dönemi ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? Sterilizasyon 

politikaları uygulanmıştır  

a)Dış borçlanma kolaylaşmıştır  

b)Döviz fiyatındaki artışların beklenen fiyat artışlarının altında tutulması amaçlanmıştır 

c)TL’nin aşırı değerli olma konumunu sürdürmüştür 

d) iç borçların çevrilmesi zorlaşmıştır 

e) sterilizasyon politikaları uygulanmamıştır  

 

49) 2000’li yıllarda tarım sektörünün GSMH’daki payı yaklaşık olarak kaçtır 

a)%5-%15 

b)%20-%40 

c)%40-%65 

d)%65 ve üzeri 

e)%15-%20 

 



50) Aşağıdakilerden hangisi 2001 yılında kamu kesimi net borç stoku / GSMH rasyosunun %91’in 

üzerine çıkma nedenlerinden bir tanesi değildir? 

a)İç borçlanma vadelerinin kısalması  

b)GSMH’nin büyük oranda düşmesi (negatife dönüşmesi) 

c)İç borçlanma faizlerinin yüksekliği 

d)Türk Lirası’nın değer artışının, dış borçların değerini düşürmesi  

e)Hiçbiri  

 

51) 2001 yılı sonu itibariyle kamu kesimi net borç stoku/GSMH oranı %91 olarak gerçekleşmiştir. 

Rasyonun yüksekliğine neden olan faktörler arasında aşağıdakilerden hangisi yer almamaktadır? 

A)İç borç faiz oranlarının yükselmesi 

B)Büyüme hizinin negatif olması 

C)borçlanma vadelerinin uzaması 

D)TL’nin  reel olarak Değer kaybı    

E) hiçbiri 

 

52) 2008 yılında yaşanan küresel krizin Turkiye Ekonomisine etkileri ile ilgili olarak aşağıdakilerden 

hangisi yanlıştır?  

A) TCMB kriz sonrası dönemde likidite genişletici politikalar uygulamıştır  

B) 2008-2009 döneminde ihracat hacmi önemli ölçüde daralmıştır  

C) GSMH 2009’un ilk çeyreğinde Yaklaşık %14 daralmıştır  

D) Hiçbiri  

E) Türev araçlar yaygın olmadığı için finansal piyasalara krizin eskisi sınırlı kalmıştır 

 

53) Aşağıdakilerden hangisi ekonomik göstergelerin 2007 sonrasında ilk döneme (2005-2007) göre 

kötüleşmesinin nedenlerinden bir tanesi değildir? 

A) TCMB’nin likidite genişlemesini semaye girişlerine bağlaması 

B) Hiçbiri  

C) ABD nin faiz yükseltmesinin sermaye çıkışlarına neden olması  

D) Dünya genelinde esnek para politikalarından sıkı para politikalarına yönelinmesi  

E) 2006 yılı enflasyon hedefinin tutmaması 

 



54) Aşağıdakilerden hangisi Cumhuriyetin ilk on yılında yaşanmamıştır? 

a)Liberal dış ticaret politikalarının uygulanması 

b)Duyun-i Umumiye teşkilatına yapılan ödemelerin tamamlanması 

c)Osmanlı Bankasının kurulması  

d)(Birinci) Milli Korunma Kanununun kabul edilmesi 

e)Şeker fabrikasının kurulması  

 

55)  hangisi Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankasının hükümetle ilgili görevlerinden biri değildir? 

a)Haznedarlık 

b)Milli ajanlık 

c)Mali ve ekonomik müşavirlik 

d)Ekonomik konularda görüş bildirme  

e)Hükümetin bütçesini onaylama 

 

56) Aşağıdakilerden hangisi Mehmet Genç'e gör’ Osmanlı iktisadi dünya gorüşünün temel ilkelerinden 

biridir? 

a)Sipahi  

b)Miri  

c)İaşecilik  

d)Tımar  

e)Lonca  

 

57) Aşağıdakilerden hangisi Demokrat Parti döneminin en önemli iktisat politikalarından biridir?   

a)Korumacı politikalar  

b)İhracata dayalı büyüme  

c)Milli iktisat   

d)İthal ikameci sanayileşme 

e)Tarıma dayalı büyüme   

 

58) Aşağıdakilerden hangisi Türkiye ekonomisi incelenirken tercih edilen yaklaşımlardan biri değildir?  

a)Ekonometrik analiz  



b)Kurumsal analiz  

c)Sektörel analiz  

d)Tarihsel analiz  

e)Karşılaştırmalı analiz 

 

59)Aşağıdakilerden hangisi ‘’ örtük ‘’ enflasyon hedeflemesinden tam enflasyon hedeflemesine 

geçişin şartlarından bir tanesi değildir? 

a) Mali baskınlık oranının makul seviyelere düşürülmesi 

b)Mali derinlik oranının yükseltilmesi 

c)Ilımlı enflasyon oranlarına ulaşılması 

d)Kurların sabitlenmesi 

e)Mali disiplin sağlanması 

 

60) 1.varlık vergisi 

2.izmir iktisat kongresi 

3. Birinci milli korunma kanunu 

4.birinci beş yıllık sanayi planı 

Doğru sıralamayı yapınız? 

a) 1-2-3-4 

b) 2-4-3-1 

c) 3-2-1-4 

d) 3-4-2-1 

e) 3-2-1-4 

 

61) ocak-kasım 2000 dönemi ile iliği olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

a) sterilizasyon politikaları uygulanmamıştır 

b) dış borçlanma kolaylaşmıştır 

c) döviz fiyatındaki artışların beklenen fiyat artışlarının altında tutulması amaçlanmıştır 

d) iç borçların çevrilmesi zorlaşmıştır 

e) tl’nin aşırı değerli olma konumunu sürdürmüştür 

 



62) aşağıdakilerden hangisi 1998 yılının ikinci yarısında yaşanan ve Türkiye ekonomisini etkileyen 

gelişmelerden bir tanesi değildir? 

a) abd’nin sermaye akımlarını türkiye’den çekerek rusyaya yönlendirmesi 

b) türk tekstil ürünleri ihracatının azalması 

c) güney asya ülkelerinin ulusal paralarının değerini düşürmeleri 

d) ımf ile 17 stand-by antlaşmasının imzalanması 

e) hiçbiri 

 

63) türkiyedeki ‘planlama’ ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

a) türkiyede 1930lı yıllarda kısmi planlama yapılmıştır. 

b) planlarda sosyal,siyasal be global yapı değişiklikleri dikkate alınmıştır. 

c) planlarda GSMH büyümesi ortak temel hedeftir. 

d) merkezidir. Özel ve kamu kesimi için zorlayıcıdır. 

e) hiçbiri 

 

64) aşağıdakilerden hangisi tarım sektörünün ekonomik kalkınmaya katkısını azaltan faktörlerden bir 

tanesi değildir? 

a) iç ticaret hadlerinin tarım sektörü aleyhine gelişmesi 

b) tarımsal ürünler gelir esnekliğinin düşük olması 

c) tarımsal üretimde iklim şartlarının etkisinin fazla olması 

d) tarım sektöründe şirketleşmenin hızlı olması 

e) azalan verimler kanunun tarım sektöründe etkisini daha çabuk göstermesi 

 

65) aşağıdakilerden hangisi türkiyede (1923-1950) döneminde liberal politika uygulamalarına yönelik 

desteğin artmasına neden olan gelişmeler değildir? 

a) varlık vergisi 

b) hiçbiri 

c) milli korunma kanunu 

d) Marshall yardımları 

e) çiftçiyi topraklandırma kanunun kabul edilmesi 

 

 



66) aşağıdaki programlardan hangisi’ kurumsal ve yapısal’ düzenlemelere öncelik verilmiştir? 

a) 5 nisan 1994 istikrar programı 

b) enflasyonla mücadele programı 

c) güçlü ekonomiye geçiş programı 

d) 24 ocak 1980 istikrar programı 

e)1978-1979 istikrar programı 

 

67) aşağıdaki ifadelerden hangisi kadro dergisinin görüşlerini yansıtır.. 

a) ulusal bağımsızlık iktisadi bağımsızlıkla mümkündür 

b) bankacılık sektöründe mali ve operasyonel yeniden yapılacaktır 

c) para arzının kontrol edilmesi krizlerle mücadele önemlidir 

d) endüstrileşmenin yolu planlı ekonomi denemelerinden kur… 

e) serbest ticaret zenginleşmenin temelidir 

 

68) aşağıdakilerden hangisi lozan antlaşmasının iktisadi sonuçlarından biri değildir? 

a) aşar vergisinin kaldırılması 

b) kapitülasyonlar kaldırılması 

c) gümrük tarifelerinin yeniden belirlenmesi 

d) dış borçların yapılandırılması 

e) nüfus mübadelesinin yapılması 

 

69) 1923-2020 periyodunda Türkiye ekonomisinin büyüme hızının en iyi olduğu 

dönem hangisidir? 

a)1923-2020 

b)2002-2011 

c) 1963-1977 

d) 1946-1953 

e) 1990-1999 

 

70) iş bankası ile ilgili verilen bilgilerden hangisi doğru değildir? 

a) Osmanlıdan devralınan para vakıflarına dayanarak kurulmuştur 



b) cumhuriyet döneminin ilk ulusal bankasıdır 

c) kuruluşunda aferistlerle ilgili tartışma yaşanmıştır 

d) milli bir banka amacıyla kurulmuştur 

e) hindistandaki Müslümanların kurtuluş savaşı için gönderdiği parayla kurulmuştur. 

 

71)  aşağıdakilerden hangisi kadro dergisinin görüşlerini yansıtmaktadır? 

a) para arzının kontrol edilmesi krizlerle mücadele önemlidir. 

b) ulusal bağımsızlık iktisadi bağımsızlıkla mümkündür 

c) serbest ticaret zenginleşmenin temelidir 

d) bankacılık sektöründe mali ve operasyonel yeniden yapılandırma gereklidir 

e) endüstrileşmenin yolu planlı ekonomi denemelerinden kurtulmaktır 

 

72) -Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı ekonomisinde ağırlıklı ekonomik sektör 

konumundadır? 

a) Enerji 

b)Bankacılık 

c) Tarım 

d) Sanayi 

e) Hizmet 

 

73) 24-24 Ocak 1980 kararlarının gerçekleşmesiyle birlikte Türkiye aşağıdaki 

stratejilerden hangisini benimsemiştir? 

a) İç talep için üretme politikası 

b)Dışa açık ihracata dayalı strateji 

c) İçe kapalı ithal ikameci strateji 

d)Korumacı sanayi stratejisi 

e)Korumacı dış ticaret stratejisi 

 

74) -Aşağıdakilerden hangisi küreselleşme ile birlikte gelişmekte olan ülkelerin 

ekonomilerinde gerçekleşen değişmelerden biridir? 

a) Planlı kalkınma stratejisinin benimsenmesi 



b) İthal ikameci sanayileşme stratejisinin artması 

c) Tarım sektörünün genişlemesi 

d)Teknoloji yoğun ürünlerin sayısının artması 

e) Milli gelir ve ihracatları içinde sanayinin gelişmesi 

 

75) )Birinci beş yıllık kalkınma planının uygulama dönemi aşağıdakilerden hangisidir? 

a)1923-1930 

b)1934-1938 

c)1939-1945 

d)1950-1960 

e)1963-1967 

 

76)  Türkiyede merkezi planlamanın temel işlevi aşağıdakilerden hangisidir? 

a)uygun kaynak tahsisi sağlamak 

b)enflasyon baskısını ortadan kaldırmak 

c)dış ödeme güçlüğünü ortadan kaldırmak 

d)kamu maliyesini düzenlemek  

e)gelir dağılımı bozukluğunu düzeltmek 

 

77)Birinci beş yıllık kalkınma planı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

a)yıllık yüzde onluk bir büyüme hedeflenmiştir. 

b)nitelikli iş gücü yetiştirilmesine önem verilmiştir. 

c)istihdam sorununun çözülmesi hedeflenmiştir. 

d)dış ödeme dengesine ulaşılması hedeflenmiştir. 

e)1963-1967 dönemini kapsamaktadır. 

 

78)Beş yıllık kalkınma planları hangi büyüme modeli esas alınarak hazırlanmıştır? 

a)kaldor 

b)leontief  

c)örümcek ağı 

d)harrod-domar 



79)aşağıdakilerden hangisi planlı dönem (1960-1980) boyunca uygulanan temel ekonomi  

politikalarından biri değildir? 

a)dayanıklı tüketim mallarının yerli üretiminin sağlanması 

b)özel kesim yatırım teşviklerinin azaltılması 

c)kamu kesimi imalat sanayi yatırımlarının artması 

d)tl’nin değerinin düşük tutulması 

e)reel faizlerin düşük tutulması 

 

80) Aşağıdakilerden hangisi 1950’li yıllarda uygulanan ekonomik politikalardan biridir? 

a)KİT’lerin özel sermaye ile olan ortaklıklarının tasfiye edilmesi 

b)KİT’lerin sermayelerinin artırılması ve yeni KİT’lerin kurulması 

c)yabancı sermaye girişlerindeki her türlü kontrol ve kısıtlamaların kaldırılması 

d)KİT’lerin sermayelerinin azaltılması 

e)tarımsal kredilerin kısıtlanması 

 

 

 

 

 


